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Θέμα: Ενίσχυση των υπηρεσιών του Συλλόγου «ΕΣΤΙΑ» 

 

 Καταθέτω την επιστολή του Δ.Σ. του Συλλόγου Προστασίας Ατόμων με Διαταραχή 

Αυτιστικού Φάσματος «ΕΣΤΙΑ», με έδρα τα Ιωάννινα, με την οποία ζητούν τη δημιουργία 

κατάλληλων δομών υποστηριζόμενης διαβίωσης για άτομα με ΔΑΦ, καθώς και την απλούστευση 

των διαδικασιών ένταξής τους σε δομές μακροχρόνιας φιλοξενίας. 

 

 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας. 

 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής      Ιωάννινα, 9/6/2026 

      Γεώργιος Αμυράς 
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Ιωάννινα, 4/6/2026 

Αρ. Πρωτ.: 126 

Αξιότιμε κ. Αμυρά, 

Με την παρούσα επιστολή, ως Σύλλογος Προστασίας Ατόμων με 

ΔΑΦ, επιθυμούμε να σας εκθέσουμε ένα ζήτημα ιδιαίτερα σοβαρό και 

επείγον που είναι ζωτικής σημασίας για όλα τα μέλη μας και τις οικογένειές 

τους. 

Καθημερινά, οι οικογένειες των ατόμων με αυτισμό καλούνται να 

σηκώσουν ένα δυσανάλογο βάρος φροντίδας, χωρίς βασική κρατική 

μέριμνα, χωρίς ουσιαστική ψυχοκοινωνική στήριξη και χωρίς ασφαλείς 

δομές βραχείας και μακροχρόνιας φιλοξενίας και υποστήριξης. Οι γονείς 

και οι φροντιστές ζουν μέσα σε συνεχή αγωνία για το παρόν αλλά και για 

το μέλλον των παιδιών και των συγγενών τους, ιδιαίτερα όταν οι ίδιοι 

μεγαλώνουν, αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας ή αδυνατούν πλέον να 

ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της καθημερινής φροντίδας. 

Ιδιαίτερα έντονη είναι η ανάγκη δημιουργίας και άμεσης 

λειτουργίας κατάλληλων οικοτροφείων και στεγών υποστηριζόμενης 

διαβίωσης στην Ήπειρο, ώστε τα άτομα με ΔΑΦ να μπορούν να ζουν με 

ασφάλεια, αξιοπρέπεια, εξειδικευμένη φροντίδα και κοινωνική ένταξη, 

χωρίς να αναγκάζονται οι οικογένειές τους να αναζητούν λύσεις 

εκατοντάδες χιλιόμετρα μακριά από τον τόπο κατοικίας τους. Ακόμη και η 

ιδιωτική λύση δεν είναι εφικτή λόγω του υψηλού κόστους εφ’ όρου ζωής 

αλλά και των περιορισμένων ιδιωτικών δομών για αυτισμό. 

Η έλλειψη επαρκών δομών οδηγεί πολλές οικογένειες σε ψυχική, 

οικονομική και σωματική εξουθένωση. Παράλληλα, δημιουργεί έντονη 

ανασφάλεια για το τι θα συμβεί όταν οι γονείς ή οι βασικοί φροντιστές δεν 

θα μπορούν πλέον να ανταποκριθούν στον ρόλο τους. 

Ως Σύλλογος, ζητούμε: 

▪ την ενίσχυση των υφιστάμενων δομών υποστήριξης, 

▪ την επιτάχυνση διαδικασιών για δημιουργία και στελέχωση 

οικοτροφείων στην περιοχή μας, 

▪ τη διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης για τα άτομα 
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με αναπηρία, 

▪ την απλοποίηση των διαδικασιών ένταξης σε δομές 

μακροχρόνιας φιλοξενίας, 

▪ καθώς και ουσιαστική στήριξη των οικογενειών και φροντιστών 

που βρίσκονται στα όρια των αντοχών τους. 

Δεδομένου ότι θέλουμε να είμαστε συγκεκριμένοι, στην 6η ΥΠΕ που 

ανήκει η πόλη των Ιωαννίνων υπάρχει ένα οικοτροφείο τύπου Α4 για άτομα 

με αυτισμό το οποίο έχει καλύψει τις διαθέσιμες θέσεις του. Ήδη τρία μέλη 

μας με Αυτισμό έχουν αναγκαστεί να αναζητήσουν δομή μακροχρόνιας 

φιλοξενίας σε Αθήνα, Καλαμάτα και Θεσσαλονίκη μετά από χρονοβόρες 

διαδικασίες. Το αμέσως επόμενο οικοτροφείο Α4 για αυτισμό βρίσκεται 

στην πόλη της Καλαμάτας. 

Πιστεύουμε ότι πρόκειται για ζήτημα ανθρωπιάς, κοινωνικής 

δικαιοσύνης και αξιοπρέπειας, που δεν μπορεί να παραμένει άλλο σε 

εκκρεμότητα. 

Ευελπιστούμε στη στήριξη και στις ενέργειές σας για την ανάδειξη 

και προώθηση του ζητήματος στα αρμόδια υπουργεία και φορείς. 

  

Με εκτίμηση,  
Για το Δ.Σ. ΕΣΤΙΑ 

 

Ο Πρόεδρος 

 

Χ. Θέμος 

       Ο Γραμματέας 

 

      Φ. Βαρτζιώτης 
 




